

巨野县“第一个吃螃蟹的人”

邹龙桥给蔬菜大棚盖棉被

电视上看过“超级女生”，可你见过“超级蔬菜大棚”吗？

一般蔬菜大棚面积也就一亩地左右。但是在巨野县太平镇鲍庄村，种植户邹龙桥的蔬菜大棚面积却达到了四亩地之多，和普通蔬菜大棚相比，可以说是“超级蔬菜大棚”了。

步入大棚内，一片葱茏翠绿，远远的望不到尽头。“咱这个大棚算是巨野县最大的蔬菜大棚，从寿光那边引进来的。他们那边也刚开始两年左右。”邹龙桥说，大棚长180米，宽17米，最高点达到5米，比4个普通的蔬菜大棚还要大。这样的大棚，鲍庄村一共建了5座。

怎么想起来建这种“超级蔬菜大棚”呢？

“小棚温度忽高忽低。咱这个大棚面积大，恒温效果很好，蔬菜不容易得病虫害。”邹龙桥说，在寿光考察的时候，发现这种蔬菜大棚比普通大棚保温效果好，而且温度恒定，非常适合种植蔬菜，就和其他村民联合在巨野县“第一个吃螃蟹”。

建棚的时候，邹龙桥没少作难。“超级蔬菜大棚”占地面积大，用挖掘机起土，还得往两头运，挺费劲。水泥柱子一个就有几百斤，全靠人工一根一根地抬。

大棚建成之后，邹龙桥在里面种植了黄瓜、西红柿、芹菜等。为了保证这些蔬菜能够在冬季生长良好，他还专门买来了棉被。

买棉被干啥？

“冬天最冷的时候能够达到零下十五度左右，这个棚就得盖棉被。有的棚用草苫子，保温效果不好。不用棉被的大棚，冬天没有办法种蔬菜，只能空棚，闲棚。”邹龙桥说。

在邹龙桥的悉心照料下，芹菜长势喜人，黄瓜顶花带刺，番茄红透了脸。眼看着蔬菜丰收了，销路怎么办？第一次种植蔬菜的邹龙桥感到很挠头。

“我每天凌晨两点多钟就去跑市场，往市场送黄瓜。送了好几次，他们看我的菜好，就自己跑上门拉菜。”邹龙桥说，卖出第一批黄瓜，拿到钱，他的手都打颤了。

经过努力，蔬菜的销路问题迎刃而解，邹龙桥还和买方达成了协议，今后生产的西红柿和芹菜“一锅端给人家”。

销售渠道畅通了，老邹现在每天早晨也不用早起，受那么大的罪了。

现如今，邹龙桥的蔬菜大棚逐渐走上了正轨，可他说：“咱的‘超级蔬菜大棚’算刚起步，以后的路还很长。”

前路虽远，邹龙桥对未来的发展却很有信心。“西面还有70亩地，我争取一次性建完，扩大规模，反正销路已经打开了。”老邹说。 记者 武占民



穆金忠是济宁人，长期往来于济宁与菏泽之间洽谈业务，对菏泽有着深厚的感情。初次见到穆金忠，丝毫看不出他有着企业老总的身份，但正是这样一个浑身上下透着军人豪爽性格的中年人，却是一家拥有800余名员工的老板。

穆金忠曾经是一名退役军人，退役后的他被安排到一家企业工作。在部队的几年历练，让他养成了吃苦耐劳的好习惯。由于在部队时穆金忠就从事通讯专业，极富上进心的他很快被提升为销售主管，从此他开始了走南闯北的奔波生活，同时也为他后来创立公司打下了坚实的基础。

“创业要脚踏实地，一步一个脚印。”说起自己的创业经验，穆金忠向记者总结这样一句话。2006年，他从电子厂辞职南下，贷款60多万元，加上自己的积蓄及向朋友借的钱，开始了自己的创业之路。“那些年根本就不知道睡觉是什么滋味，还经常加班到深夜。”穆金忠说，当时虽然身为老板，但却只有6个员工，自己干的活比工人还累。

“第一笔订单对我来说意义重大。”穆金忠告诉记者，他的公司接到第一单生意的时候，车间还没有装修好，更没有送货的货车，他和几个工人一起加了几天班，才将货物生产出来，他还亲自驱车1000公里赶到陕西省岩长石油公司进行安装和测试。虽然这次没有赚多少钱，但在设备顺利通过验收后，心里的成就感却是无法言语的，也给了他坚持下去的勇气。

闲谈之余，穆金忠向记者说起了他与菏泽的不解之缘。2006年，他去四川谈业务，在回来的火车上不慎丢失了钱包和手机。火车一靠站，正在气头上的穆金忠就跟着人流下了车。这时，他才发现是菏泽站。出站之后，穆金忠正准备搭乘汽车回济宁。就在他等车时，因和菏泽高处的一位工作人员闲聊，无意中竟促成了一单业务。几天后，穆金忠如约再来菏泽，不想期间手机、钱包又丢了。人生地不熟的他找到了那位工作人员借了500元钱，才得以解困。“当时很无奈，在菏泽人生地不熟，别说回去，就是吃住都成问题。同时也很担心，第一次合作就向别人借钱，很怕别人怀疑自己是骗子，影响业务。”穆金忠说，他当时只是抱着试试看的心里，拨通了对方的电话，没想到对方很爽快地答应了。从那以后，菏泽人仗义豪爽的性格给他留下了深刻的印象，他也更愿意来菏泽开展业务。

几年后，LED节能灯逐渐被人们所熟知和认可，也被国家所推广，他的公司也得到了稳步发展，从几个人发展到现在的800多人，他所生产的LED节能灯销往全国各地。 记者 时苏建

创业要一步一个脚印

从一名退役军人到一名销售总管，再到一名企业老总，不甘平庸的穆金忠，完成了从退役军人到企业老总的华丽转身，他的经历对普通打工者来说，是一种很好的启示和激励。

红白理事会实现全覆盖

单县农村婚丧事简办一次少花万元

单县讯(通讯员刘厚琪)近日，单县张集镇张庄村村民张磊迎娶新娘王雪银，村红白理事会主持了婚礼，迎亲仅是6辆电动三轮车，特邀本村文艺宣传队助兴，酒席7桌，每桌不足百元，比计划少花费1万元。

据悉，农村基层名目繁多、大操大办、互相攀比的“红白事”愈演愈烈，不仅成为农民的沉重负担，而且败坏了社会风气。为此，单县提出在全县502个行政村组建红白理事会，并规范运行，红白理事会由3至9人组成，理事长一般由村干部或德高望重者担任，成员由退休干部、老教师和热心公益者组成，经济条件好的村还配备了餐具、灶具和桌椅等设施。红白理事会实行事前申报备案、事中现场指导、事后总结公告制度，明确了“红白事”操作规范和标准，重点对办事待客范围、就餐桌数、饭菜烟酒标准进行大幅限制。

红白理事会运行伊始，有的群众碍于情面和习俗不愿接受。为此，该县通过发放《倡议书》、广播电视等形式广泛宣传引导，村干部和党员带头执行，“红事”新办、“白事”俭办，节约、文明、安全的办事理念逐步深入人心，反对大操大办、崇尚勤俭节约成为广大群众的共识。“按照理事会和《村规民约》规定，省去的都是攀比摆阔的费用，一次红白事可比去年节省1万元。”杨楼镇尤庄村红白理事会理事长李茂东说。



近日，菏泽开发区人口计生局免费为全区农村独生子女和双女户14周岁以下子女购买意外伤害保险。佃户屯街道办事处宣传小组将保险单发放到户，同时，向育龄妇女宣传了计生政策法规和优生优育等知识，受到群众欢迎。 通讯员 朱凤霞 记者 刘兰英 摄

市食药监局规范法制审核备案程序

本报讯(记者 张红艳)为规范食品药品行政执法监督工作，提高全系统依法行政水平，日前，市食品药品监督管理局印发《行政处罚案件法制审核备案办法》(以下简称办法)，进一步规范行政处罚案件审核备案工作机制。

《办法》明确了法制审核的审核范围、审核程序、组成人员、承办机构、审核重点等具体事项。规定简易程序案件以及不需法制审核的一般程序案件，承办机构应自送达之日起7个工作日内将行政处罚决定书抄送法制机构；确定9条需要提交法制机构审核的情况，规定拟罚款和没收违法所得合计数额超过5万元的，提请市食药监局领导班子集体讨论审核；罚款和没收违法所得合计数额超过10万元的、法制机构审核意见与承办机构意见不一致或者认为应当提请案审会审核的，提请案审委员会审核。将案

审委员会成员调整为食品药品监督管理机关领导班子成员和相关科室负责人，许可、检验、审评等部门可派员列席。



成武县妇联：

搭起农村妇女与招工企业对接桥梁

成武讯(通讯员 李星华 郭春霞)日前，成武县妇联组织伯乐集镇200多名农村妇女代表前往赛奥特医疗器械厂、诚达纺织厂、伯乐集镇兴发青山羊养殖合作社、伯乐集镇邵秋云庭院座椅编织厂实地参观考察，详细了解企业的生产经营情况、用工需求情况以及工作环境和工资福利待遇等问题。

70多名农村妇女当场与诚达纺织、赛奥特医疗器械达成就业意向；24名农村妇女决定从事来料加工，与邵秋云达成合作协议；16名农村妇女决定借助兴发青山羊养殖合作社的大船，发

展家庭养殖业。

据了解，2014年成武县与山东省水发公司达成土地流转合作协议，先在九女集、伯乐集、汶上集三个镇进行土地流转试点，涉及88个村，6500多户，32000多人(其中30岁—59岁妇女人数7000余人)，流转土地33220亩。针对土地流转后，部分农村妇女二次就业没门路、没技术问题，今冬明春，成武县妇联将联合县劳动技校，在全县14处乡镇巡回开展大型的农村妇女创业就业培训活动。

单县严控机动车尾气污染

单县讯(通讯员 张珂)近来，为推进大气污染防治工作，改善空气质量，单县多措并举严控汽车尾气污染。

设定限行区域。县交警大队在实地调研的基础上，协调县城建、市政管理部门，将单县外环路以内区域设为黄标车禁行区域，在外环路进入城区的主要路口设立大型、中型货车禁行标志牌，对进入城区主要道路实行大型、中型货车车辆限时通行管制措施，将城区湖西路、舜师路设为农用车辆禁行路段。

严查尾气排放不合格车辆。交警部门加强对机动车环保检验合格标志的管理、查处力度，对检测不合格的车辆，坚决不予发放环保标志。对免检新车先领取环保标志再领牌照，非免检新车先通过尾气检测领取环保标志后再领牌照，对超过检验周期且未经环保检验未取得

环保检验标志的以及伪造、变造或者使用转让、转借、伪造、变造的机动车环保检验标志的，严格按照《山东省机动车排气污染防治条例》有关规定进行处罚。

加大对报废车的查处力度。对车辆临近达到报废期限的车主提前告知，督促其办理报废手续。对达到报废标准仍在路上继续行驶的车辆，严格按照规定进行处理，对车辆予以收缴，强制报废。目前，该县共办理黄标车淘汰170辆，各企业主动淘汰黄标车8辆，查处报废车辆上路行驶12辆。

严格管理渣土车。加大对非法运输渣土车辆的查处力度，对无准运证的渣土车严格管理，一律查扣，对无牌、无证行驶的渣土车严格按照法律处罚到位。对有准运证的渣土车，检查车辆是否按照规定的路线行驶。



▲菏泽开发区岳程办事处计生便民服务大厅自投入使用以来，通过集信息与服务、投诉与监督为一体的综合行政服务平台，为群众提供了“一站式服务”。“一站式服务”真正实现了“一个窗口受理、一次性告知、一条龙服务、限时办结”的运作模式，大大缩短了群众办事时间，提高了工作效率。图为近日大厅工作人员在接受群众咨询，为群众办理相关事宜。 通讯员 杨冠男 摄

大黄集镇举办“转作风”培训班

本报讯(通讯员 张静冬 顾升斌)近日，牡丹区大黄集镇各企事业单位和全镇村干部200人在镇会议室集中上党课，上海市委党校博士后刘红凛教授主讲了关于党员干部如何转变作风的课题。

刘红凛教授从基层党组织面临的问题、为什么要为民务实清廉、如何建设服务型基层党组织、如何才能改进工作作风、牢固树立责任与担当意识等课题进行了深入浅出的讲解。他还从当前农村热点问题找出的根源进行了一针见血地分析。

30万元贷款真是雪中送炭

——邮储银行办理小额贷款侧记

不久前，曹县邮储银行为邵庄镇奶牛养殖场的李老板办理了一笔小额贷款业务，额度30万元。30万元贷款下来，李老板高兴得合不拢嘴，逢人便夸：“邮储银行小额贷款真是雪中送炭，要没有这笔钱，俺就会失去购买玉米秸秆的良机。今年一年，我的奶牛就要喝西北风了！”

据李老板讲，他养殖奶牛近5个年头，前段时间，由于想扩大养殖场规模，他盘下了另一家养殖场，进而花掉了这几年的所有积蓄。可是，一年一度的玉米青秸秆收购旺季来临，资金短缺的李老板心急如焚，整天想着奶牛

下一年的口粮咋办？李先生求亲告友四处筹钱，却借的不多。万般无奈之下，他决定去银行试一试，可在银行申请贷款手续繁杂，时间一拖再拖，最终能不能办成心中没底。

李老板接着说：“10月12日，邮储银行的小陈来养殖场找我。他了解到我的难处，答应帮我办理一笔贷款。三天后，30万元贷款我就拿到了手里，解决了收购青饲料资金短缺的难题。”

邮储银行菏泽分行负责人表示，目前，他们银行已推出诸多种类的小额贷款产品，单户额度从几十万到

几百万不等。从最初的单户8万，现在已扩大至20万、30万，部分专业大户单户可达50万元。这些小额贷款产品，重点扶持种植、养殖、收购、加工、贸易、经销等客户，满足广大农户、民营企业主、个体工商户以及城镇个体工商户等群体的生产经营资金需求。小额贷款产品具有以下四大优点：快、优、简、惠。快，快速放款、轻松办理；优，优质服务、不收费、简，简单申请，不需抵押；惠，诚实守信，利息优惠。

邮储银行菏泽分行负责人强调，近年来，邮储银行菏泽分行始终贯



“楷模匾”赠给道德模范

▲日前，定陶县陈集镇敬老院的老人们请人制作了一块“敬老楷模”匾，赠给前沙海村党支部书记沙元国。沙元国致富不忘慈善事业，他已连续四年重阳节到敬老院献爱心，为老人们送去专场戏曲、健身器材和生活用品，老人们提起他人人夸赞。据了解，16年来，沙元国已累计捐助120余万元善款回报社会，曾荣获全市助人为乐道德模范。图为敬老院院长李金粉为沙元国赠匾。

通讯员 苑肇波 摄

